

亚洲杯足球赛

中国2:1泰国 肖智、郜林建功 咱河南人真中!

亚洲杯足球赛八分之一决赛中,中国队在上半场0:1落后的不利形势下,下半场凭借两名河南籍球员肖智和郜林的入球,最终2:1逆转战胜泰国队,昂首晋级本届赛事八强。

开场后,泰国队不惜耗费大量体能,展开凶猛的围抢和进攻,并在第31分钟时由素巴猜率先破门。下半场,泰国队体能明显不支,而中国队阵型调整与换人起到了效果。第67分钟,郑智助攻替补出场的肖智扳平比分;第71分钟,又是郑智起球策动攻势,武磊传给插入禁区的郜林,泰国队后卫绊倒郜林被判罚点球,郜林操刀一蹴而就。之后双方都有改写比分的良机,但均未能把握住,2:1的比分保持至终场。(文捷)



国足逆转挺进八强

肖智(前)进球后和队友庆祝 新华社发

WCBA常规赛收官

河南女篮获得第十名

本报讯(记者 陈凯)2018—2019赛季全国女子篮球联赛(WCBA),19日晚展开了常规赛最后一轮的争夺,坐镇主场洛阳新区体育中心体育馆的河南伊川农商银行女篮,以68:70惜败于实力强劲的八一女篮,最终获得了本赛季WCBA的第十名。

常规赛倒数第二轮,随着山西女篮在比赛中胜出,而河南女篮告负,本赛季WCBA季后赛最后一张“门票”最终归属山西女篮。常规赛最后一轮对阵八一女篮对于河南女篮的姑娘们来说就是为荣誉而战,面对常规赛仅输过3场球的实力派

对手,轻装上阵的河南女篮反而打得更有板有眼,球队发挥出了应有的实力,最终由于经验上的欠缺以2分惜败于八一女篮,未能用一场胜利为本赛季画上一个圆满的句号。

回顾河南女篮在本赛季WCBA上表现,可谓是“喜忧参半”,“喜”的是这支年轻的队伍有冲击力,敢打敢拼,有取得过5连胜的出色表现;“忧”的则是年轻队员缺乏经验,心态易波动,特别是常规赛最后6轮比赛,河南女篮原本掌握着晋级季后赛的主动权,但由于队员没能发挥出应有的水平,再加上心态操之过急,最终将季后赛“门票”拱手相让。

顺利抵达塞浦路斯

建业开启海外拉练模式

本报讯(记者 刘超峰)圆满完成高原冬训,回郑仅仅休整一天之后,河南建业足球队全体将士在主教练王宝山的率领下经由上海、迪拜,抵达塞浦路斯,开启海外拉练的征程。昨日,已经顺利抵达塞浦路斯的建业将士出现在训练场上。这次拉练中外援仅有伊沃和巴索戈,而刚刚签约的内援张文涛以及随队试训的高大

卫隋尔陆均将办完手续后前往,在塞浦路斯完成第二阶段冬训。

在昆明期间,除了正常训练之外,球队也完成了新赛季第一位内援的敲定和签约工作:来自上海申鑫的中后卫张文涛已经和建业俱乐部正式签约。由于队长顾操停赛10轮,迫使教练组在后卫的引援上加大力

度,而且教练组已经决定弃用戈麦斯的情况下,建业队在内援引进上的思路很明显,就是要为后防线补强。

场地自行车世界杯新西兰站收官

河南两女将团体竞速折桂

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省自行车现代五项运动管理中心获悉,在当地时间20日结束的2019年场地自行车世界杯新西兰站的比赛中,我省两位“国字号”女将宋超睿、鲍珊珊表现抢眼,勇夺本站比赛女子团体竞速赛的冠军,斩获中国队在本站比赛的唯一一枚金牌。

本次比赛,共吸引了30多个国家和地区40多支队伍的300余名男女运动员参赛。中国共派出了27名男女运动员参加本次新西兰站的比赛,有6名来自河南,其中两位女将宋超睿、鲍珊珊此次代表中国合利兄弟职业队参赛,在女子团体竞速赛的争夺中发挥出色,战胜众多高手勇夺桂冠。

校园足球先进单位个人受表彰

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从市校足办获悉,经过学校上报、专家评审,2018年度郑州市青少年校园足球工作先进单位和个人已经产生,这些获奖单位和个人都是在2018年校园足球工作中做出突出贡献,充分显示我市校园足球工作取得丰硕成果。

获得的名单中,其中金水区教育局等20个单位为2018年度郑州市青少年校园足球工作先进单位,郑州市第九中学等10个单位荣获2018年度郑州市青少年校园足球工作优秀组织奖。



1月19日,巴黎圣日耳曼队球员内马尔庆祝进球。当日,在2018—2019赛季法国足球甲级联赛第21轮比赛中,巴黎圣日耳曼队主场以9:0胜甘冈队。新华社发

文化产业资讯

南阳发现2000多年前新莽时期“造币厂”

新华社郑州1月20日电 一座新莽时期大型国家级官方铸币厂,日前在河南南阳知府衙门博物馆内被发现,有望破解2000多年前中国新莽王朝的经济密码。

“这里以铸造铜范为主,兼具铸造‘大泉五十’‘小泉直一’两种钱币,是重要的考古发现,为研究秦汉时期铸币业及新莽时期社会经济制度提供珍贵史料。”中国社会科学院考古研究所研究员白云翔说。

南阳府衙新莽铸币遗址考古与保护专家咨询会近日召开,来自中国社会科学院考古研究所、北京大学、中国钱币学会等高校和研究机构的有关专家现场考察了铸币遗址。

据南阳市文物局局长赫玉建介绍,2017年底,府衙内地面因雨水冲刷塌陷,修护时发现一些陶质钱范残块,河南省文物考古研究院、南阳市文物考古研究所立即联合开展抢救性发掘。

据了解,发掘出土的钱范以“大泉五十”居多,“小泉直一”较少,未见其他钱文。在出土文物展示现场,两块分别印有铭文“始建国元年三月”和“后钟官工覆造十一”的陶制钱范引发专家关注。

西汉末年,社会动荡,经济凋敝。王莽篡汉自立后托古改制,其中币制改革共进行四次。“这次发掘出土的遗物是第二次币制改革‘始建国元年’(公元9年)遗留下来的。”中国钱币学会研究员杨君说。

在杨君看来,两处铭文不仅明确了遗址年代,新莽王朝中央铸币厂“后钟官”名叫“覆”的匠头制造了编号为“十一”的石质祖模,这套模具由谏大夫带到南阳铸币,印证了王莽派五十名谏大夫到南阳铸钱的事实。

据介绍,遗址内还出土了铜钱、铜钱范、铜车马器构件、铜泡钉以及坩埚残片、陶片、兽骨等,并发现马蹄形窑室一处。室内填土结构疏松,包含草木灰、炭灰、红烧土块等,内壁烧结面厚约3厘米。

由于烧结面较薄,专家推测,此窑可能是烘范窑。“铜范铸钱的核心流程——铸造铜范和浇铸铸币,相关遗物该处遗址均有出土。”杨君说。

南阳府衙新莽铸币遗址初步探测面积10万平方米以上,75平方米的现有发掘面积仅是冰山一角。专家建议,应制定系统的考古工作计划,扩大发掘面积,强化多学科介入和实验室研究,研究清楚遗址范围、具体布局、各区域功能以及工艺流程,并建立铸币遗址陈列馆,边发掘边展示。

千名小演奏家奏响新年“贺岁曲”

本报记者 杨丽萍 文图

从《歌唱祖国》《茉莉花》到《嘿,朱迪》《名侦探柯南》《冰雪奇缘》……几十首美妙的音乐曲目,几十支优秀管乐团,伴着鲜花和掌声,音乐界的名家名师牵手孩子们展现了河南青少年音乐艺术水平的新高峰。

19日、20日两天,2019“鼎盛中原”青少年国际管乐节暨2019年河南省青少年新年音乐会在河南艺术中心精彩上演。来自北京、上海、天津和台湾等地以及美国的管乐界大咖齐聚郑州,联手河南的音乐名家和千余名青少年,轮番登台,共同演绎出50多首最动听最激情的新年“贺岁曲”。



东西方音乐谱写新年华彩乐章

此次活动由郑州市文化广电新闻出版局、郑州市管乐协会、郑州市青少年宫、河南保利艺术中心管理有限公司、中国大众文化协会和中国演奏家网、河南世纪爱乐艺术培训中心等单位联合举办,以促进河南管乐艺术繁荣,传播河南优秀管乐文化,培养更多优秀管乐人才,推动郑州市乃至河南省音乐事业的向前发展,为河南文化强省建设发挥积极作用。

新年音乐会开场曲由郑州交响管乐团激情奏响。2018年10月,郑州市管乐协会成立,随之也诞生出这个由郑州市多位管乐演奏家、优秀管乐教师组成的年轻乐团。此次演出也是郑州交响管乐团的舞台首秀,他们以超强律动感的《波斯序曲》《名侦探柯南》等乐曲玩嗨音乐,彻底征服了现场观众,喝彩掌声响彻全场。

连续两天的演出,从人们耳熟能详的曲调《歌唱祖国》《茉莉花》到经久不衰的经典《欢乐颂》《嘿,朱迪》,从郑州市华夏礼乐团的《云宫雅韵》到河南世纪爱乐青少年交响管乐团的《爱尔兰传说》……东方传统的隽秀,西方古典的雅尚,交汇出一部东西方音乐的华彩乐章。

力争打造出一张河南新的文化名片

一年一度贺岁曲,一年一度新年乐章。在2018年中原首届青少年国际管乐节上,来自国内外的数十位音乐家欢聚郑州,与千余名河南音乐青少年携手共同献演的新年音乐盛宴让人们记忆犹新。

在今年的新年音乐会上,除了来自省内外的管乐名家名师,还有来自河南各地市学校的小小演奏家。河南省实验小学、南阳路第二小学、创新街小学、优胜路小学、伊河路小学、互助路小学等校园乐团的1000多名学生各展风采,同台炫技比拼。

其中河南省实验小学管乐团的《伽利略风暴》《世纪序曲》雄浑大气、生动传神,激起现场观众的

共鸣。郑东新区九年制实验学校管乐团演绎的律动感十足的《龙舌兰》,伊河路小学管乐团带来的《肯尼亚序曲》《西部序曲》将小演奏家们的蓬勃朝气展现得淋漓尽致,而来自管城区外国语牧歌小学管乐团的小乐手则满怀新鲜感,推出了自己精心演绎的《欢乐颂》《拉德维德进行曲》……

据主办方透露,每年一届的青少年国际管乐节暨河南青少年新年音乐会,力图打造成河南一张新的文化名片。以此将不同国家和地区的音乐家和音乐爱好者们联系在一起,共同切磋交流音乐的演奏技艺,促使郑州成为音乐文化交流之都。

斯诺克大师赛

丁俊晖不敌“火箭”无缘决赛

新华社伦敦1月19日电 中国选手丁俊晖19日在这里举行的斯诺克大师赛半决赛中,在0:4落后奥沙利文的情况下奋起直追,连下三局并差点打出一个满分147,但最后仍以3:6不敌“火箭”无缘决赛。

比赛结束后,奥沙利文抱住丁俊晖,亲吻了他的脸颊,然后和他一起边走边聊,在观众的掌声中走出赛场。

这是两人第20次交锋,奥沙利文以13胜3平4负处于绝对优势。不过,丁俊晖已

经取得了8年来在大师赛上的最好成绩,自2011年赢得冠军后,他在2012年到2016年连续5年首轮失利,2017年晋级第二轮,去年再次“一轮游”。晋级半决赛也让他赢得了5万英镑(约44万人民币)的奖金。

奥沙利文曾7次赢得大师赛冠军,是历史上赢得这项冠军次数最多的球员。本赛季他状态神勇,已经赢得了三项大赛冠军,他将在决赛中迎战世界排名第五的特鲁姆普,后者在当天另外一场半决赛中,以6:4击败了有“墨尔本机器”之称的罗伯逊。



丁俊晖在比赛中观察球路 新华社发

中国泰拳职业联赛年度总决赛

塔沟小子唐尧喜摘金腰带

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)昨日,记者从塔沟武校获悉,2018赛季WKFC中国泰拳职业联赛暨世界功夫搏击争霸赛年度总决赛日前在广东顺德荣耀举行,塔沟武校学员唐尧最终夺得63.5公斤级金腰带。

唐尧是一名征战擂台多年的实力“老将”,强壮的身体和迅猛的格斗风格让他拥有了“火金刚”的威猛称号,职业战绩18战13胜6次KO对手,曾

获得2015年WAKO亚洲自由搏击锦标赛亚军、2015年全国自由搏击锦标赛冠军、2016年全国泰拳锦标赛63.5公斤级冠军等诸多荣誉。

2018赛季WKFC中国泰拳职业联赛暨世界功夫搏击争霸赛年度总决赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办,8个重量级的获得者,获得中国泰拳史上首次由官方认证的泰拳金腰带。